

vrijede niti da ih čovjek pamti, premda im se u prvi čas od svega srca nasmije.

— To stoji, ekcelencijo, jer sam i ja čuo krupnih, da ne mogu biti krupnije.

— Pa ipak, onaj koji pripovijeda prisiže, da je onako kako kaže, i da glavom jamči za istinitost svake riječi!

— Baš tako! Da čujete samo jednu!

Šior Beppo upozori kormilare da zakrenu malo na lijevo, jer se je galija previše udaljila od kraja, pa prihvati:

— Prije nego li sam stupio u službu prejasne Republike, bio sam, kako vam je poznato, ukran na tako zvanj »Eskadri Indije i Oceana«. Ta se eskadra sastoji od dvanaest dubrovačkih brodova duge plovidbe, svaki na tri jarbola. Tu je eskadru složio dubrovčanin Juraj Ohmučević. On služi eto već dvadeset i šestu godinu Filipa II., kralja španjolskoga. Polovica tih brodova pravo je vlasništvo Ohmučevićeva, a ostalo je njegove rodbine.

— Koliko ste ono služili pod Ohmučevićem? Više se ne sjećam.

— Ravnih pet godina. Bile su na eskadri kakve tri tisuće ljudi. A Ohmučević je doista junak, da mu treba para naći! Prodičio se on u mnogo prigoda i dobio od Filipa II. najviša odlikovanja.

— Pa što ste to čuli pripovijedati?

— Evo. Jednom smo ležali na sidru pred Barcelonom. U jednoj smo se gostionici sastali nas nekoliko časnika, pa je jedan španjolac, naravski pri čaši dobra vina, stao pripovijedati, kako je brod, na kojem je bio ukran, imao da zaplovi prema marokanskoj obali i da dobro pretraži neke luke, jer se je bilo pročulo, da se onamo nadaju jednomu engleskom brodu. Na povratku, straža da je najednom ugledala, kako se iz mora izdiže golema životinja, grdna neman. Dva su joj krila bila raširena nad morem, kao dva najveća jedra. U prvi mah da su se svi zabezegnuli ne znajući što bi počeli. Ali kad su se donekle sabrali, da su prosuli živu vatru iz topova. Na prve hice da je neman ostala nepomična, koliko da mjesto taneta po njoj orasi skaču!

— Pa što su radili, kad im ni topovi nisu pomagali?

— Tada su pomislili, da bi tane moglo probiti barem krila te nemani. Naperili su dakle topove proti krilima, i dok je prvo tane probušilo jedno krilo, nakaza da je pobrzala prema Gibraltaru, proletjela kroz onaj tjesnac, i uz to tako zavijala, da su se obje obale tresle.